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Mezőgazdasági kamarák.
— junius 26.

(B.) Az a törvényjavaslat, me­
lyet a kép viselőház szerdai ülésén 
terjesztett be Darányi, a mezőgaz­
dasági kamarákról, talán a legfon­
tosabb javaslat, ami a mezőgazdaság 
érdekében az utolsó tiz év alatt a 
törvényhozás elé került.

A magyar gazdatársadalom már 
rég óta sürgeti, hogy a mezőgazdák 
érdekképviselete törvényhozási utón 
teremtessék meg, mert azok a gazda­
körök és gazdasági egyesületek, sőt 
még az országos magyar gazdasági 
egyesület sem képes minden áldásos 
működése dacára a mezőgazdasági 
érdekeket a maguk teljességében vé­
delmezni és azoknak meg valósítására 
törekedni. Ennek az okát könnyű 
átlátni. Hisz úgy a gazdaköröknek, 
mint az 0. M. G. E. tagjai önként 
toborzódnak. Tehát egyrészt nincs 
benn ezekben a gazdasági egyesü­
letben minden magyar mezőgazda, 
másrészt vannak olyan tagjai is, 
akiknek nem lévén a mezőgazdaság 
a fő foglalkozásuk, igazi érzékkel 
nem is bírhatnak a mezőgazdaság 
szükségletei iránt. így tehát maguk 
a gazdasági egyesületek érezték azt, 
hogy őket nem tekintik a gazda - 
társadalom legitim képviselőinek, 
hogy tehát nekik a kormány sem 
adhatott olyan jogokat, amelyek 
csakis akkor illetnék meg, ha az 
egész magyar mezőgazdaság törvé­
nyileg biziositott érdekképviseletet 
alkotnák. Ennek hátrányát abban is 
erezték a gazdasági egyesületek, 
hogy anyagi eszközeik korlátolva 
voltak, mert rá voltak utalva a tag­
díjakra, ezekből kellett összes szük­
ségleteiket fedezni s az állam nem 
bocsáthatott rendelkezésükre pénz­
beli segélyt még a legszükségesebb 
esetekben sem, mert csak magán­
egyesületek voltak s nem törvényi­
leg elismert érdekképviselete a ma­
gyar mezőgazdáknak. Á tagdijak 
felemelése arra a magasságra, hogy 
az összes szükségletek, amelyeket

az agitáció s a mezőgazdaság ügyé­
nek fejlesztése igényel, nem lehetett, 
mert attól kellett tartani, hogy ez a 
tagok körében nagy ellenkezésre ta­
lál és esetleg azt is eredményezte 
volna, hogy a tagok egy része a 
magas tagdijak miatt az egyesületek 
köréből kilép. Viszont nem lehetett 
ezeknek a gazdasági egyesületek­
nek azt a jogot megadni, hogy akár 
a saját tagjaikra, akár a nem tagokra 
adót vethessenek ki, mert ez a jog 
csakis a törvény által létesített tes­
tületeket illeti meg. És egyrészt az, 
másrészt az a vágy, hogy a magyar 
mezőgazdaság érdeke egy legitim 
testület által képviseltessék, támasz­
totta első sorban Poroszországban 
azt a törekvést, hogy a kereskedelmi 
és iparkamarák mintájára, mező- 
gazdasági kamarák létesittessenek. 
De nemcsak a gazdák törekedtek a 
kamarák létrehozására, hanem a po­
rosz kormány is érezte, hogy szük­
sége van egy olyan mezőgazdasági 
érdekképviseletre, amely egyrészt 
tanácsadó másrészt pedig szükség 
esetén kezdeményező testület is le­
gyen. S ez bírta rá a porosz kép­
viselőházat és a porosz urak ház at, 
hogy 1894 junius 30-án, tehát tizen­
négy évvel ezelőtt létrehozták az első 
mezőgazdasági kamarát.

Ezeknek a porosz kamaráknak 
áldásos működése még inkább ösz­
tönözte a magyar gazdatársadalmat 
arra, hogy a kormánytól a mező- 
gazdasági érdekképviseletnek tör 
vényhozási utón való megteremtését 
köve lelj ék s a kongresszusok napi­
rendjén ez a kérdés állandóan sze­
repelt, mii? végre Darányi a télen 
megbízta Rubinek Gyulát és Ber- 
náth István a mezőgazdasági kama­
rákról szóló törvényjavaslat kidol­
gozására.

Az 1894 évi porosz törvény a 
kamarák létesítését csak fakultatív­
nak mondta, azaz az egyes tarto­
mányok gyűlésének hagyta meg a 
jogot, hogy döntsenek a fölött, vájjon 
a saját kerületükben szükségesnek 
tartják-e a mezőgazdasági kamara 
felállítását. Á magyar javaslat ezzel

szemben a kötelező társulás elvei 
épül fel és pedig nagyon helyesen, 
mert ma már kétségtelen, hogy a 
magyar mezőgazdaságnak szüksége 
lóvén egy hivatalos és törvényben 
statuált érdekképviseletre, ezt kötele­
zővé kell tenni. Igazi tekintélye és 
befolyása ugyanis csak igy lehet. 
Nagyon termés etes, hogy ez a 
kamarai rendszer nem mehetett 
annyira, hogy a ma is már fennálló 
gazdasági egyesületek működését 
megakadályozza, vagy azoknak auto­
nómiáját megszüntette, de ezek to­
vábbra is magánegyesületek marad­
nak. De igazi hivatalos érdekképvi­
selet a kamara lesz, mely a kerü­
letébe eső mezőgazdaságokra ka­
marai illetéket fog kivethetni s igy 
rendelkezni fog azokkal az erőfor­
rásokkal is, amelyeket eddig a gaz­
dasági egyesületek nélkülözni voltak 
kénytelenek.

Egyelőre csakis ogy országos 
mezőgazdasági kamara létesittetik, 
mintegy keret gyanánt, mert ez az 
országos kamara fogja aztán az 
egyes kerületi kamarák felállítása 
iránt a földművelésügyi körmi ny­
ilak a propoziciókat megtenni. A 
kamarák célját és hivatását a tör­
vényjavaslat három irányban hatá­
rozza meg: 1. a kezdeményezés és 
véleményezés, 2 végrehajtás és ellen­
őrzés, 3. az agitatorius működés. — 
Ezekből legfontosabb a kezdemé­
nyezés és az ellenőrzés, mert az 
eddigi gazdasági egyesületek ezzel a 
joggal nem bírtak.

Meg vagyunk győződve, hogy 
uj korszak nvilik meg ezzel a ma­
gyar mezőgazdaság számára, mert 
megteremtetik egy olyan központi 
szevezet, melynek tö vényben biz- 
tosittaiik az a joga, hogy a földmi- 
velésügy fejlesztésére szolgáló tör­
vényjavaslatokat a kormánytól kö­
vetelje és sürgette s a törvények 
végrehajtását ellenőrizze.

Mezőgazdasági állam vagyunk 
s hosszú ideig az is maradunk még. 
lehetetlen, hogy mindenki örömmel 
ne fogadjon minden olyan javasla- 
latot, amely a mezőgazdaság ügyé-

fest, mos, tisztit!
Debrecen, Széchenyi-«. 42.
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nek szolgál. — Ez a javaslat pedig 
szolgálni fogja, sőt hathatósabban, 
mint bármely más javaslat. Ep azért 
korszakos jelentőségűnek tartjuk s 
még a közt a sok érdem közt is 
elsőrangúnak, ami t magának Da­
rányi Ignác tiz éves minisztersége 
alatt szerzett.

Ssseszadój avaslat.
A iíépviaeíöház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Justh Gyula elnököl az ülésen.
Napirenden van a szeszadójavaslat rész­

letes tárgyalása.
Hudiszelyavics Bude a negyedik sza­

kasz ellen szol horvátul.
Magdics Peter, Pribicsevics Szvetozár 

szintón horvátul beszélnek.
Nagy György: Ez a törvényjavaslat 

különösen a heted,k szakasza, amint az ál­
talános tárgyalás alatt már beigazódott.

Elnök: Tessék a tárgyhoz szólni.
Nagy György : Teljesen a kisemberek 

érdekei ellen szól.
Elnök: No tessék eltérni a tárgytól, 

másodszor figyeimezteiem a képviselő urat.
Nagy György: A negyedik szakasz 

rendelkezéséről szól ezután. A javaslat e 
része azért sérelmes, mert azokat a kedvez­
ményeket, amelyeket a bornagvkeresi.edők 
élveznek, ne adja meg a kisembereknek. 
Kéri a borhoz készült szesz részleges adó- 
mentességének a kistermelőkre való kiterjesz­
tését. Hivatkozik Bernáíh Bélára, aki a bor­
termelést szivén viseli.,

Bernáth Béla : Én azon a véleményen 
vagyok, hogy semmiféle szeszt nem keil a 
borba keresni. (Helyeslés.)

Nagy György : Határozati javaslatot 
nyújt be arra nézve, hogy a szakasz folytán 
történt adóelengedésekről a miniszter óvenkint 
tegyen jelentést a Haznsk.

BabicsGyalozky Ljuba, Novosel Má­
tyás és Roics Milan horvátul szolnak a sza­
kaszhoz.

Farkasházy Zsigrnond : Kéri, hogy az 
adódifferuLcia rz Ausztriába való kivilelnél 
megtcnt; sséie. Hozzájárni végül Nagy György 
határozati javaslatához, amely az adoeleu- 
gtdésre és a miniszter adminisztratív intéz­
kedéseiről szói. (Helyeslés a baíparton) Kü­
lön határozati javaslatot nyújt be a koics- 
máknak ünnepnapokon vaio zárva tartás ara 
vonatkozólag egyben an a is, bogy a fogyasz­
tási illeték egy igy beál o’.t forgalmi csök­
kenés folytán keilő arányban száihtassók le. 
Erie azért van szükség, hogy a csukva,aitas 
ne az árusítót terhelje, hanem az államot. 
(Igaz, úgy vau.) Kén határozati javaslatának 
elfogadását.

Vinkovics Bozró, Banjanin János, Mod- 
rosán Gusztáv, Popovits Dusán, h orv át nyel­
ven szólnak a szakaszhoz.

Maniu Gyula kérj, hogy a házi hasz­
nálatra termeit szí sz vétessék ki az adózás 
alul. A szesz közs-ükségiei. a jelen viszonyok 
között s ha ez a házi h sznalatra szolgáló 
kvantum adómentes, akkor a termek k 
ezen i ősze iegaiáub az egészségi szem­
pontból kevésbé á; talmas pálinkát használ­
ják, illetőleg a szolgálatukban levő munká­
sok között is ezt osztják szét. Kéri indítvá­
nyának elfogadását.

Grahovácz Mirkó és Lorkovics Iván 
horvátul beszól.

Iíoitsy Pál előadó : Kéri a szakasz vál­
tozatlan elfogadását.

A Ház a szakaszt változatlanul fo­
gadta el.

Mcrey Lajos : Úgy találja, hogy a sza­
kasz a kisgazdákra nézve sérelmes intéz­
kedéseket tartalmaz. A sérelem abban van, 
hogy a kistermelés után jutalom nem jár. 
P. u. ha az anyagot, amely romlással fenye­
get, korábban koszi:se el a gazda. Módosítást 
nyújt be s kéri annak elfogadását.

Wckerle Sándor miniszterelnök : Az 
anyag romlásának elkerülése végett túlter­
melésével fontos csak az, hogy hét hektoli­
teren túl no főzzön, mert akkor elveszti a 
gyár muőgazdabagi jellegét. Ez a törvény

változtat a helyzeten, ha anyagromlás cí­
men többet főz valaki, bonifikácíójál meg­
tartja. A bárom hektoliteres gyárra oz n m 
vonatkozhat természetesen, mert ha a dup­
láját főzi, akkor nem főzhet hetet. Ez a tör­
vény a törzskonlingene utáni bonifikációt 
teljesen biztosítja. Kéri a szakasz változatlan 
elfogadását.

A múlt évi zárszámadás 
tárgyalása.

A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése.

(Saját tudósítónktól.) A jog- és pénz­
ügyi bizottság tegnap délután ülést tartóit, 
melyen az 197. évi zárszámadást vette tár­
gyalás alá.

Az ülésen hosszas vitára adott alkal­
mat a belügyminiszternek egy leirata is, 
melyben egy közgyűlési határozatot semmi­
sít meg.

Az ülésről szóló tudósításunk itt követ-

Az ülésen Vecsey Imre főjegyző elnö­
költ. Jelen voltak Márton Imre, Fejér Fe­
renc dr., Juhász Ignác, Rochlitz Artur, B. 
Nagy Sándor, Magosa György dr. Eszti fő­
ügyész, Am él Gaza főmérnök, Márk Endre, 
Roncsk Lajos főszámvevő, Vargha Károly 
tb. tanácsnok.

Az ü és megnyitása után elnök elő er­
jeszti a belügyminiszter leiratai, mely a vá­
ros vagyonkezelésére hozott 321. számú köz­
gyűlés határozat eben hozott felebbezésre 
vonatkozik. A város közgyűlése ugyanis 
1907-ben az alapítványi pénzek kezelesere 
elvi határozatot hozott, mely az összesített 
vagyonkezelési rendeli el. E határozat eilen 
Magosa György dr. tiszti főügyész felebbe- 
zéet. adott be s e felebbszósnek a belügymi­
niszter helyt adott, vagyis a 321. számú köz­
gyűlési határozatot megsemmisítette. A bel­
ügyminiszter ezen leiratában arra is felhívja 
a várost, hogy terjessze fel a zárszámadás 
iratait hozza, mivel ez eddig nem történt 
meg.

dolog azonban úgy áll, hogy a zár­
számadás iratait már felterjesztenék egyszer 
a miniszterhez egy felebbezéssel kapcsolat­
ban s mivel a felierjesztésre a miniszter 40 
napig nem reflektált, csupán egy részére, igy 
ezen rész kivételével a tönbi rósz elfogadott­
nak tekintendő.

Márton Imre javasolja, hogy tartsák 
fent a 321. számú közgyűlési határozatot s 
erről indokolt feliratban értesítsék a minisz­
tert. Nevezett közgyűlési határozatban ugyanis 
csak utasítás van a tanácsnak, hogy az ösz- 
szetLett vagyonkezelesre vonatkozolag dol­
gozzák ki javaslatot. E javaslat sorsa aztán 
a jövőtől függ. A miniszter leiratának a 
zárszámadás felterjesztésére vonaikozó ré­
szére kifejti, hogy mivel az iratok lent vol­
tak a minisztériumban és negyven napig 
semmi megjegyzés nem jóit a miniszter'ől, 
tehat a törvény értelmében a miniszter által 
elfogadottnak tekintendő a zaiszámadás.

Márk Eridre a miniszter álláspontját 
megokoltruk és törvén) esnek látja és azt el­
fogadja. A zárszámadás nem volt törvény­
szerűen felterjesztve, tehát a minisz’einek 
arról nem kellett hivatalosan tudomást sze­
rezni.

Javasolja, hogy leiratának a főügyész 
felebbezósére vonatkozó részét vegyék tu­
domásul, a zárszámadás iratait ped'g ter­
jesszek fel.

Magoss György dr. kifejti, hogy az 
alapítványoknál a külön kezelés ki van 
kötve, ezért törvényellenes az összesített 
vagyonkezelés s ezért foglalt állást ellene a 
miniszter.

Hosszas vita után a bizottság végre úgy 
határoz, hogy a miniszter leiratát tudomásul 
veszi és a zárszámadást újból felterjeszti a 
miniszterhez.

Ezután Vargha Károly tb. tanácsnok 
beterjeszti az 1907. évi zárszámadást a bi­
zottság elé a felügyelő bizottság megjegyzé­
seivel. — A felügyelő bizottság elfogadásra 
ajánlja a zárszámadást,

Márton Imre javasolja, hogy általános­
ságban elfogadottnak tekintsék a zárszám­
adást. A bizottság magáévá teszi az indít­

ványt a a zárszámadást a felügyelő bizott­
ság megjegyzéseivel együtt elmenként kezdi 
tárgyalni.

A felügyelő bizottság jelentésében ki­
fejti, hogy a főszámvevő december 31-ón 
nem csinált zárlatot, holott ezt egy közgyű­
lési határozat előírja. A fe1 ügyelő bizottság 
előadja továbbá, hogy emiatt nem vehetett 
részt a zár.-zumadási vagyontételek valódisá­
gának megái apitásában s ez okból a bizott­
ság a szervezeti szabályzat, 211. §-ábau reá 
rótt felelősséget, elhárítja magáról.

A főszámvevő ezzel szemben arra hi­
vatkozik, hogy a nevezett közgyűlési határo­
zat még nem jogerős, tehát Ő nem volt kö­
telezett annak érteimében eljárni.

Márton Imre kifejti, hogy a felügyelő 
bizottság joga, kötelessége a házipénztárnál, 
számvevőségnél évnegyedenként legalább 
egyszer vizsgálatot tartani. De a bizottság­
nak bármikor is joga van vizsgálatot tartani, 
amikor azt jónak látja. így joga volt de­
cember 31-ón is. Ennek a lehetősége azonban 
tőlük megtagadtatok s a felügyelő bizottság 
kötelességét nem teljesítette. — Ezért nem 
vállalhat a bizottság munkájáért felelős­
séget.

Roncsik Lajos előadja, hogy december 
31-én nem allhatott a bizottság rendelkezé­
sére, mert a zárlatnak december 31-én való 
elkészítésére jogerős közgyűlési határozat 
nem kényszeríti.

Ezután a bizottság sorra veszi a zár­
számadás tételeit s azokat több kevesebb 
hozzászólás után elfogadja.

Egyház és iskola.
Pi-esbyteri gyűlés.

A napirend tárgyai.
A debreceni református egyház presby- 

teriuma vasárnap, e hő 28-án délelőtt az 
egyháztanácstermóben gyűlést tart Kiss Al­
bert és Simonffy Imre elnöklete alatt. A 
gyűlés napirendjére több fontosabb tárgy van 
kitűzve, igy a többek között a három uj 
tanifónői állás botöltése. A főbb tárgyak a 
következők:

Márton Gyula presbyter eskütétele. A 
vasárnapügyi bizottságban egy hely betöl­
tése. — Nagy Gyula tanár köszönő irata a 
felsőbb leányiskolái és tanitonóképző intézeti 
igazgató tanári állásra vál ,ezialá-áért. Csánki 
Viktor kir. tanfelügyelő 162 — 1908. sz. tu­
dósítása arról, hogy a tanyai iskolák tan­
termeit istenitisztelet tar ására átengedi. — 
A városi tanács 6825—1908. sz. átirata a 
jövő tanévre egy tanteremnek átengedése 
iránt. — Bankó temetkezési intézet számlája 
néhai Kiss Áron püspök temetési költségei­
ről. A számadást felülvizsgáló küldőn ség 
megbízatása. — Az iskolaszék 799. sz. vég­
zése az ismétlő iskolában a vallaBtamtás es 
a konfirmációra előkészítés illetőleg megtar­
tott vizsgálatiéi. Az iskclasztk 790. sz. vég­
zése az iskolakörök beosztása és az igazgató- 
tanítók ügykörére vonatkozó uiasitás tár­
gyában. — Az iskolaszék 846. sz. végzése 
a három tanítónői állasra hirdetett pályázat 
eredményéről. Tanítónők ajánlása. — Kató 
László árvagondnok kérvénye hat heti sza­
badságért. — Otr. Vógh János gazd. gond­
nok kérvénye szabadságért. — A főjegyző 
kérvényé julius l-től hat heti szabadságért. 
A/, aljegyző kérvényé julius l-től hat heti 
sz -baoságért. — Az egyház tisztviselőinek 
kérvénye julius l-től a hivatalos 8—1 óráig 
tételéért. — A gazd. bizottság 628. sz. vég­
zése a gazd. gondnok 1907. évi számadása 
tárgyában. Márton Imre ügyvéd jelentése 
a Fröbel-gyermekkert hagyománya tárgyá­
ban. — Marton Imre ügyvéd jelentése néhii 
Nagy Jánosáé hagyománya tárgyában. — 
Márton Imre ügyvéd jelentése a Kisbirtoko­
sok Országos Földhitelintézetének alapítvá­
nyából 5000 korona okirat szerzése tárgyá­
ban. Újhelyi Andrásné úrnőnek, mint a 
József kir. herceg szanatóriuma helybeli 
fiókja elnökének kéivénye a szanatórium 
gyámolitusára nagyobb összeg adásáért.

ik
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Pótló- javító és magánvizsgálatok
a debreceni református főgimnáziumban a 
jövő iskolai óv elején, szeptember hónapban 
a következő sorrendben es időben tartatnak 
meg: Javítóvizsgák a 8. osztályban szeptem­
ber 1-ón, az 1 —4-ig szeptember 2-án, az 
5—7. osztáljban szeptember 1-ón délelőtt. 
Magánvizsgálatok a 8. osztályban szeptember 
1-én, 1—4. osztályb in szeptember 4 én, 5—7. 
osztályban szeptember 5 ón.

Beiratkoeie a polgári fiúiskolába.
A debreceni négy osztályú nyilvános magán 
polgári fiúiskolába (Abeles-intózet, Széchenyi- 
utca 23. I. em.) a jövő tanévre szóló beirat­
kozásokat naponta délelőtt 10—12-ig, d. u. 
3—5-ig fogadja el az igazgatóság.

Apponyi a debreceni 
kultúrpalotáért.

A miniszter leirata.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni 

kultúrpalota ügye jelentős fordulat­
hoz ért tegnap. Apponyi Albert gróf 
kultuszminiszter, akinek Debrecen 
városa iránt táplált jóakaratát és 
szimpátiáját már több Ízben volt 
alkalmunk tapasztalni, leiratot in­
tézett a városhoz s ebben arról ér­
tesíti Debrecent, hogy az ország 
néhány nagyobb városában felállí­
tani tervezett közművelődési házak 
közül az elsővel Debrecent fogja 
megajándékozni.

A kultúrpalotáért folytatott moz­
galmunk ismeretes.

Ismeretes dolog, hogy Oláh Károly ta­
nácsnok lelkes és buzgó agitációjára a város 
150 ezer koronát szavazott meg a közműve­
lődési palota céljaira. Erről a közgyűlési ha­
tározatról értesítették a kultuszminisztert.

A miniszter tegnap küldött leiratában 
örömmel veszi tudomásul Debrecen város 
áldozatkészségét s kijelenti, hogy a tervezett 
kultúrpaloták közül legelőször Debrecenben 
akarja a közművelődési palotát felépittetui és 
pedig államsegéllyel. A kért 100,000 korona 
segélyen kívül még szívesen utal ki tárcája 
terhere annyit, amennyi a palota felépítésére 
szükséges, vagyis a törlesztés egyrószót el­
vállalja. Kiköti azonban a miniszter, hogy 
a palota építési tervét sürgősen készíttesse 
el a tanács s küldje hozzá felülbírálás vé­
gett.

A miniszter leiratáról Oláh Károly ta­
nácsnok a junius 30 iki közgyűlésen tesz 
jelentést. Ez alkalommá most már véglege­
sen ki kell jelölni a kultúrpalota helyét s 
meg kell állapítani a hozandó áldozat nagy­
ságát. A palota tervének elkészítésére min- 
dan valószínűség szerint országos pályázatot 
fognak hirdetni.

Ä debreceni ref. püspöki 
szék.

in.
Akármeddig kerülgetjük a dolgot, utol­

jára is személyekhez jutunk minden egyes 
kérdésben, mint Goethe mondja: Die Persön­
lichkeit is alles. A személyiség minden, mert 
hiszen minden elvet, minden felfogást sze­
mélyek termelnek s hogy úgy mondjuk, 
sugároznak ki. Minden elvnek, iránynak a 
mélyén ott van a létrehozó egyéniség, az 
akarat, a személy, ami a jelenségek ezen 
világában soha sem egyéb, mint erő, sürü- 
dési központ. Egyének tették nagygyá ezt a 
széket, ami ma, mint mondottuk, egy szel­
lem. — És higyjük el Schillernek ezt a mon­
dását: Der Geist baut sich seinen Körper. 
A szellem építi fel magának a maga testét, 
így a debreceni rof. püspöki szók maga 
választja meg magának a püspökét.

Ez az uj püspök pedig nem lehet más, 
mint Dicsőű József. Mi rendeli vagy kény­
szeríti őt ebbe a díszes székbe? Maga a

szók, ami nem egyszerű bútor, hanem az 
evangéliumi szellem és a tudomány. Akik 
ismerik ,őt, tudják, hogy alapos kószültsegü 
tudós. Ám a tudós névvel együtt jár az 
állhatatosság, az eszményekhez való szigorú 
ragaszkodás. Mert mi a tudós ? Hosszú tanul­
mányon, a nagy törvények állandó szemlé­
lőién felépült ember, aki át van ivódva a 
naey igazságoktól. Nos, aki a nagy igazsá­
goktól át van hatva, az nem hajlong az ólet 
kicsiny érdekei után.

Nem hajlong egyáltalán semmi után — 
az eszméket kivéve. Nagyon természetes, hi­
szen az életét azokra építette fel s azok 
részeivé lettek önmagának. Az eszmék pedig
— éppen mert igazságosak — állandók és 
hajthatatlanok. Dictiöfi azonkívül tisztán 
evangéliumi felfogású férfin, aki uj méltósá­
gában is csak egyet tart szemei előtt, a mi 
eddig is vezetője volt életének, az evan­
géliumot.

Szó sincs róla, kiváló emberek a többi 
jelöltek is, különben nem emelte volna fel 
párthivoinek ragaszkodása a püspökjelöltek 
közé, de ha már választani kell, miért nem 
éppen a legkiválóbbat a kiválók között ? 
Arravalóságát szervező, kormányzó képessé­
gével is kimutatta, mid^n négy óv óta viszi 
a nagy egyházkerület vezetését. Állandósá­
gát, elveihez való ragaszkodását pedig soha 
sem vonhatta kétségbe senki. Nagy tudomá­
nyát, evangéliumi szellemét pedig siet elis­
merni, versengve, az egész reformá'us köz­
életünk.

És keíl-é még más, jobban mondva, 
lehet-e még más tulajdonság, a mi egy fér­
fiút ajánljon a tel. püspöki székbe ? Férfi 
kora teljességében, szedetni képességeinek 
virágjában, még soká szolgálhatja egyházát 
az első székben, amit eddig más székekben 
szolgált, mint lelki pásztor és a nagy egy­
házkerület kormányzója. Egyéni dolog, de 
a köz érdekében is nagyon fontos, hogy az 
életnek azon pontján van, ahonnan époly 
világosan lehet előre látni, mint vissza­
felé.

Ez ped'g igen nagy előny. Nézetei még 
csak megszilárdultak, de meg nem csonto­
sodtak egyfelől, másrészt pedig egy teljesen 
kifejlődött egyéniség kikristályosodásai. Kü­
lönös dolog, de azért igaz, hogy az u. n. 
sklerosis, ami alatt az orvosi tudomány a 
test élő szöveteinek az elkemónyedósét, el- 
meszesedésót érti, igen sokaknál a szellemi 
világban is megvan. Ha lebet beszélni szel­
lemi sklerozisról, épp úgy lehetne szellemi 
elháj csodásról is beszólni, ami pedig más­
nemű elfajulás, éppen az ellenkezője az el- 
keményedésnek.

Diesőfi, mint nagy munkabírású férfiú, 
bizonyára nem esik egyik végletbe sem. A 
tudomány állandó művelése megvédi attól, 
hogy szellemi képességei a .nemhasználat 
folytán elpetyhüdjenek (qua ses pouvoirs in- 
telieotuels deviennent, par l’inaetion, flaeques), 
ám megvédi attól is, hogy merevségükben 
ne tudjanak mozdulni, mint oly sok ember­
nél történik. S a tudomány állandó művelése 
lesz az, amely elég széles horizont tárand 
elébe, belátni az egyházi élet nagy me­
zőit.

Mert — hiába — az egyházi élet me­
zeje igen nagy mező. Nem csupán politika, 
mint sokan szeretnék hinni, hanem belefoly 
abba az evangéliumi szellem ápolása, a bel 
misszió, a tudomány, a református hagyomá­
nyok öntudatos nevelése. — Nagy felada­
tokhoz pedig nagy tehetségek kellenek, szé­
les szellemi vállak, a mik nem csak fel­
vállalni tudnak valamit, hanem fentar- 
tani is.

Diesőfi jelöltsége eddigelé a legsze­
rencsésebb és legmegtisztelőbb. — öt sem a 
főgondnok ur nem jelölte, sem gróf Tisza 
István — hanem, hogy úgy mondjuk, 
jelölte maga a püspöki szók hagyományos 
szelleme, amelynek nem hallható titkos sza­
vát, úgy látszik, megértette az egyház kerü­
let papsága is, amely sietve sorakozik mel­
léje, beültetni a debreceni ref. püspöki székbe 
a tudományt, az evangéliumi szellemet s az 
eszméken felépült komoly férfiul méltóságot.
— Sokat várunk tőle és mégis biztosak va­
gyunk, hogy nem csalódunk benne.

Vidéki református.

Vármegyei közgyűlés előtt.
At állandó választmány ülése.

(Saját tudósítónktól.) Hajduvármegye 
törvény hitósága un délelőtt közgyűlést tart, 
melynek tárgysorozatát már ismertettük.

A közgyűlés előkészítésére a megyei 
állandó választmány tegnap délelőtt 10 óra­
kor Weszprémy Zoltán főispán elnöklete 
alatt ülést tartott. Az ülés legérdekesebb 
tárgya Fekete Sándor, hajduszoboszlói pol­
gármester ügye volt.

Feketó Sándor polgármester olyan ellen­
tétben áll a szoboszlói városi bizottsági tagok­
kal, hogy a közgyűléseket képtelen vezetni. 
Legutóbb is nagy botrány színhelye volt a 
szoboszlói városháza, úgy, hogy Kovács 
Gyula alispán Feketét elmozdította a köz­
gyűlésen való elnökléstől. Fekete a tiltó 
rendelet dacára elnökölt a közgyűlésen, mire 
az alispán fegyelmi eljárást rendelt el 
ellene.

A polgármester az alispáni határozat 
ellen felebbezéssel ólt a közgyűléshez, igy 
került az ügy az állandó választmányhoz.

Az állandó választmány kimondotta, 
hogy bár megérdemli Fekete polgármester 
a fegyelmi eljárást, azonban ezúttal mel­
lőzi, tekintve a polgármester magas élet­
korát.

Azután több kisebb ügy került tárgya­
lás a'á. így Kaba községnek különböző épít­
kezésekre kórt 200,000 korona kölcsönt, ame­
lyet ötven évre akar fölvenni olyformán, 
hogy a Pesti Hazai Banknál levő 46,000 
korona adósságát ez összegbe konvertáltassák. 
Á közgyűlés elé fogják terjeszteni.

VillamosvilágitásBöszörményben.
Vezeték Debrecentől Böszörményig.

(Saját tudósítónktól.) A „Debre- 
czeri“ adott annak idején legelsőnek 
hirt arról, hogy a nagyobb hajdú- 
városok a debreceni villamos telep 
kiépülése után szintén a villamos 
világításra akarnak áttérni. Mivel 
azonban e városok nem rendelkez­
nek oly anyagi erővel, hogy maguk 
részére külön villamos telepet vol­
nának képesek felállítani, Debreceni 
Jenő gázgyárigazgató kezdeménye­
zésére elhatározták, hogy, ha lehet­
séges lesz Debrecen városával mél­
tányos megegyezésre Jutni, a deb­
receni villamos telepről fogják el­
vezettetni az áramot városukba a 
hajduvárosokig kiépítendő vezeté­
kek utján.

Debreceni Jenő előzetes tárgya­
lásokba bocsátkozott néhány város 
vezetőségével, melyek között Bö­
szörmény városa mutatta a legha­
tározottabb szándékot a nagyszabású 
terv kivitelére.

Debrecen városának azonban 
ezen tárgyalásokról •— természete­
sen — hivatalos tudomása még ed­
dig nem volt, mivel a hajduvárosok 
közül még egy sem tett hivatalos 
lépést a dologban.

Tegnap érkezett az első hiva­
talos írás Debrecen városához az 
az ügyben. Böszörmény város ta­
nácsa nevében az odavaló polgár- 
mester, Somossy Béla fordul egy 
átiratban a városhoz, melyben az 
iránt tudakozódik, hogy megvan-e 
Debrecen városában a hajlandóság 
a vezeték kiépítésére, illetőleg a 
böszörményi villamos világítás el­
látására.

Ha igen, úgy kéri a debreceni 
tanácsot, hogy készíttesse el a tér-
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vezetet, a költségvetést és küldje el 
azokat Böszörménybe. — Ezeknek 
odaérkezése után fog majd dönteni 
a város, hogy a villamos világítást 
bevezeti e Böszörménybe, vagy sem.

A városi tanács tegnapi ülésén 
foglalkozott az átirattal s úgy hatá­
rozott, hogy az ügyet kiadja a vilá­
gítási bizottságnak, utasítva azt a 
költségvetés és a terveset elkészí­
tésére. Á tanács ezen intézkedésé­
ről értesíteni fogja Hajdúböszörmény 
városát is.

A kis leány szerencsétlensége.
Belefuladt a knbik-gödörbe.
(Saját tudósítónktól) A nánási rétek­

nek szomorú szenzációja van. A virágos, 
illatos mezőkön tragikus véget ért egy kis 
ártatlan apróság, másfél éves gyermek. Az 
ok, mint rendesen a szülői gondatlanság, a 
mely már annyi sok kis gyermeknek okozta 
korai szerencsétlen halálát.

Tompa Pál nánási lakos amolyan egy­
szerű napszámos ember, ki két keze mun­
kájával is ctak nag.ynehezen tudja megke­
resni családjának a mindennapi kenyeret. 
Három apró gyermeke van s bizony a szü­
lők nem fordíthatnak nagy gondot rátuk, 
mert minden idejüket igénybe vesd a munka, 
a kenyérért való küzdelem.

Tegnap a mezőre ment ki napszámba a 
férj és feleség. Otthon nem hagyhatták a 
gyermekeket, kik között egyik 8, másik 6 a a 
legkisebb másféláros, hát magukkal vitték a 
mezőre.

A gyermekek felügyelet nélkül gondat­
lanul játs: adóztak a zöld pázsiton, a szülők 
nem ügyelhettek rájuk. Déltájban a leg­
kisebb gyermek, a másfél éves Juliánná el­
totyogott testvéreitől és belezuhant egy 
vízzel telt kubik-gödörbe. Testvérei látták, 
de a rémület annyira megdermesztette őket, 
hogy még szülőiknek sem mertek szólam. 
Az apa később már csak a szerencsétlen 
leányka holttestére akadt. A kis bullát a 
sekély viz felvetette a felszínre, de persze 
ekkor már minden segítség hiábavaló. A 
mélyen megrémült szülők bejelentették az 
esetet az elöljáróságnak, mely viszont a 
debreceni kir. ügyészség tett jelentést.

Színház.
* Komjáthy Janos, a kassai színház 

igazgatója Debreoenben időzik.
* Sebestyén Gézát, a debreceni szín­

ház volt tagját Beöthy László a Magyar 
Színházhoz szerződtette ősztől kezdve.

Kegyetlen házaspár.
Felholtra vart leányka.

Egy vadállatias apa kegyetlenkedéséről 
tett panaszt a rendőrségen ma délelőtt több 
József kir. horeeg-uteai lakos. A vadállatias 
ember nyolc éves leánygyermekét nejével 
együtt, aki a gyermeknek mostoha anyja, 
annyira üti és kínozza, hogy a kis gyermek 
valahányszor kegyetlen édes apjának vagy 
mostoha anyjának kezébe kerül, mindannyi­
szor beteg lesz bele.

A szomszéd lakók végre is megsokal- 
ták a vadállatias házaspár rémes kegyetlen­
kedéseit és panaszt tettek a rendőrségen. — 
Egyik szomszéd lakó előadta, hogy egy íz­
be*1 ,il kis ^.Vermek rémes sikoltozásaira, se­
gély kiáltására átrohant a kegyetlen embe­
rekhez rs mire átért, a kis leányt eszmélet­
len állapotban, vértől elborítva találta a 
földön

Á'talában mindennapos a lakásától éj­
szakánként is hallható szívfacsaró sirás és 
sikoltás, ami az agyongyötört nyolc éves 
leánykától ered. A kis leány, aki a borzasztó 
bánásmód, a sok éhezés miatt, egészen el
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van sa'nyulva, nem mer édes atyja és mos­
toha anyja ellen beszélni a rendőrségnél, 
mert fél, hogy a vadállatias apja agyon­
veri.

A rendőrség szigorú eljárást tett folya­
maiba a brutális házaspár ellen.

Mit tárgyal a köz­
gyűlés.

Nagyfontosságu ügyek.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen város 

törvényhatósága junius lió 30-án közgyűlést 
tart, melynek napirendjén több rendkívül 
fontosságú úgy fog szerepelni.

A közgyűlés tárgysorozatát itt adjuk: 
Polgármesteri jelentés az 1908. óv május 
haváról. Belügyminiszter leirata az 1906. évi 
zárszámadás felülvizsgálata alkalmával hozott 
közgyűlési határozatnak az alapítványok ösz- 
szesitett kezelésére vonatkozó részének fel­
oldása tárgyában. Belügyminiszter leirata a 
városi alkalmazottak drágasági pótléka tár­
gyában hozott közgyűlési határozat jóvá­
hagyása tárgyában. Belügyminiszter leirata 
a Nagy András-féle alapitó oklevelek kiegé­
szítése tárgyában, Földmivelósiigyi miniszter 
leirata a gazdasági munkásházak létesítése 
ügyében. Vallás- és közoktatásügyi miniszter 
leirata a közművelődési ház építóso ügyében. 
Kereskedelemügyi miniszter Hattá a létesí­
tendő fémipari szakiskola ügyében. Bács- 
bodrogvávmegye törvényhatóságának átirata 
az önálló magyar jegybank felállítása tárgyá­
ban a képvieelöhszhoz intézett feliratának 
haeonszellemü felirattal támogatása végett. 
Hajdú vármegye átirata a vármegyei táv­
beszélő hálózat Tiszaesege—ágyéki szaka­
szának kiépítéséhez anyagi hozzájárulás iránt. 
Tanácsi előterjesztés a Stenczinger-ház meg­
vétele ügyében. Névszerinti szavazás a Pei- 
bárt Julianna és Feltárt István tulajdonát 
képező Be hien-utca 13 ik számú házastelok- 
nek megvétele felett. Házipénztárnak, a házi­
pénztár által kezelt alapoknak, a világítási 
vállalatnak és a nyomda-vállalatnak 1907. 1 
évi zárszámadásai A gyámpónztár 1907. évi 
zárszámadása és mérlege. A városi közkór­
ház 1907. évi zárszámadása és 1909. évi 
költségvetése. Javaslat a közegészségügyi és 
köztisztasági szabályrendelet alkotása tár­
gyában. Javaslat a szemét- és hofuvarozás, 
a műjóg-szállitás, az utcaöntözés és a pöes- 
gödrök tisztítási munkálatainak házi keze­
lésbe vétele iránt. Tanácsi előterjesztés a 
szervezeti szabályrendelet módosítása tárgyá­
ban és a tisztviselők fizetésrendezóse ügyében. 
Ugyanaz a mellék piacokra vonatkozólag. 
Ugyanaz az 1008. évi szováti közköltő egy- 
rószének pótbitel utján fedezése iránt. Ugyan­
az a nagyerdei fürdő házi kezelésbe vételé­
ről s az ennek folytán előállott 4000 korona 
halaszthatatlan kiadások fedezheíése céljából 
hitel átruházás engedélyezése iránt. Ugyanaz 
a bábakópző intézet építésénél felmerült 
49,177 korona 18 fillér kiadási többletnek 
fedező e tárgyában. Úgy: n íz a nagyerdei 
kertészet költségei fedezésére 3000 korona 
póthitel engedélyezése iránt. Ugyanaz a gaz­
dasági ismétlő iskola gazdasági munkálataira 
1600 korona pó; hitel engedelyezéso iránt. 
Ugyanaz a Windisch-fóle birtok megvétele 
tárgyában. Ozv. Fartcsovics Jenőné gutitelki 
haszonbérlő kérvénye oselédiak építése iránt. 
Ozv. Sieinfeld Mihálynó Vajda-laposi haszon­
bérlő kérvénye gazdasági épületek, kutak, 
hidak stb. átvétele iránt. Roch'itz Ignáenak, 
a pallugi VIII. és IX. számú tag haszonbér­
lőjének kérelme c*elédlak és istálló építése 
iránt, A „Szki-gyakor“ haszonbérlőjének 
kérelme és ajánlata gazdasági épületek eme­
lése és a haszonbérbeadás idejének meg­
hosszabbítása iránt. Tanácsi előterjesztes a 
homok kerti ut nyitása ügyében. Tulogdi Fe­
renc és Társai ajánlata és kérelme az „Egy- 
bokorhegy* nevezetű kaszálóbirtok megvétele, 
illetve eladása tárgyában. Kovács József pol­
gármester és társai bejelentése néhai özvegy 
Kacskovics Ivánná alapítványa ügyében. Dr. 
Bacsó Dezső ügyvéd, törvényhatósági bizott­
sági tag bejelentése, melyben az osküdtképes 
egyéneket összeíró bizottságba történt meg­
választásáról lemond Horváth Sándor kérel­
me u Könyök-utca 10. szám alatt lévő terű- |

létből a Rákóczi-u'ca 41. számú telke végébe 
eső részterületnek átengedése iránt. Az 
országos mag rar gazdasági egyesület meg­
keresése alapitólugjai közé belépés iránt. 
Az országos polgári iskolai egyesület meg­
keresése a képviselőházhoz pártoló felirat 
intézése végett. A debreceni faipar részvény­
társaság kérelme vállalata javára kedvez­
mények adása iránt. Az első debreceni gőz­
cukorkagyár kérvénye, melyben községi adó­
én kövezetvám- mentességért, továbbá gyár- 
helyisége részére terület átengedéséért folya­
modik. A magyar mérnök- és épitészegylet 
debreceni osztályának kérvénye hivatalos pe­
csétjében a város címere használhatásának 
engedélyezése iránt. A pénzintézeti tisztvi­
selők országos kongresszusa előkészítő bizott­
ságának kérvénye támogatás iránt. Vendég­
lősök és szállodások országos kongresssusa 
előkészítő bizottságának hasonló tartalmú 
kérvénye. Szedlák és Vámos ruhaszállító cég 
kérvénye szerződésszerű vállalati árainak fel­
emelése iránt. Rickl Géza legelőbér vissza­
térítési ügye. Németh András ős Társa f-> 
lebbezóse a nagyerdei volt lövölde bérletéből 
kibocsátásukat megtagadó tanácsi határozat 
ellen. Kohn Henriit zálogháztulajdonos fe- 
lebbezáse a 3523—1908. számú tanácsi hatá­
rozat ellen. Szilágyi János volt városi épí­
tész végkielégítés iránti kérvénye. Szabadsá­
golás irán i kérvények. Nyugdíjazás és öz­
vegyi segélyadás iránti kérvények. Orvostu- 
dori és babaoklevelők kihirdetése.

Masadéi Béla és a 
Elew-Yerk Herald.

Á deforeo mi pfcrfeaj-hös 
Amerikában.

(Saját tudósítónktól.) Mandoí Béla ne­
vével kapcsolatban a vivó-kardok, a párb ;j- 
pisztolyok megszámlálhatatlan sokaságának 
képe elevenedik fel az ember előtt. Mandel 
Béla no re pedig nem ismeretlen a debreceni 
közönség előtt. Á tovagiaskodás atyamestere 
volt ő. ki afférjaival, véres, legtöbb esetben 
súlyos következményekkel járó párbajaival 
olyan hírnevet szerzett magának, amelyet 
megköszönne akármelyik államférfi, sőt egy­
két miniszterelnök is,

Á hírnévért pedig becsületesen meg­
dolgozott, illetőleg párbajozott Mandel Béla. 
még a regény-alakok között som találunk 
olyant, aki ernknem fólszáz párbajt, vívott 
volna győzelmesen, mázával osztogatván a 
csapásokat, mikor 6 teljes épségben maradt. 
Párbajai közül volt egy pár nagyon súlyos, 
sőt háláló*, nippen ezért, rettegett lett min­
denhol, henem azért a törvény mégis csak 
utó; érte. A paragrafusokkal nem lehetett 
párbajozni és a bitóság \ párbajvótségekert 
összbüntetéskópp 8 hónapi fogházzal sújtotta 
Mandel Bélát,

A nyolc hínapi büntetést kissé hosszúnak 
találta Ylandel Béla és egy szép napon 
buc ut mondva a hívogató fogháznak és 
hazájának, kimenekült Amerikába. Onnan 
természetesen felőle nem jött hír, mert hisz 
életjelt sem adott magáról.

Most azonban már elévült a büntetés, 
a törvény értelmében most már nem lehet 
semmi bántódása. És Mund I Béla sietett is 
hosszú visszavonul'ság, szinte száműzetés 
után a nyilvánosság elé lépni. Természzte- 
sea azért nem tért vissza Magyarországra, 
Amerikában maradt és Newyorkban telepe­
dett le, atol valami ipari vállalatba kezd. 
Amerikában egyébként is nagy népszerű­
ségre tett szert, a demokratikus érzelmű 
jenkik, kik nem igen érnek rá lovagiaskodni, 
nagyon érdekes s exotikus embernek tartják. 
Mandel Béla személye iránti érdeklődést jól 
kihasználta egy nagy amerikai lap, a New- 
York Herald.

Egyik számában, mely most érkezett 
idő, a nevezett lap teljes két oldalon foglal­
kozik Mandel Bélával. Bemutatja fényképét 
s nagyon sok illusztrációt hoz róla teljes 
biográfiája mellett s néhány érdekesebb 
párbaját is megörökíti.

Az érdekes életrajz 48 párbajáról tesz 
említést s különösen kiemeli a Köpesdi-fóle 
ismeretes párviadalát, meleg dicshimnuszok 
keretében.
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Érdekes különben, hogy nem csak e 
legnagyobb am erikái lap, hanem még u 
kisebb újságok is erősen foglalkoznak Man- 
del Béia lovagiasságaival.

Ä perzsiai forradalom.
A sah kegyelmez.

Kegyelmező vérontás.
A leheráni eseményekről szóló távira­

tokból kitűnik, hogy a győzelmes reakció 
kíméletlenül leszámol politikai ellenfeleivel. 
Több nacionalista vezért, kiket fogolyként 
hurcoltak a sah táborába, felakasztottak s 
magában a fővárosban már működik a rög- 
tönhélő törvényszék. A pillanatnyi siker, 
mit fővárosában ért el a sah, annyira fejébe 
szállt, hogy most nagy hangon hirdeti, hogy 
caapat.ii élén a vidéki várósok ellen vonul, 
hogy vérbe fojtsa ott is az ellene tamadt 
mozgalmakat. Ez mindenkép vakmerő vállal­
kozás vo na, mert a leheráni események a 
végsőig elkeserítették a nacionalistákat és 
vidéki politikai klubbjaik erősen fegyverkez­
nek, ami annál jelentősebb, mert az ország 
belsejében levő csapatok erősen forradalmi 
pártiak. Ily események után nómikóp humo­
rosan hangzanak azok a teheráni jelentések, 
— kétségkívül a sah környezetétől eredők — 
melyek arról adnak hirt, hogy a sahnak 
eszeágában sincs a parlamentet feloszlatni 
vagy a népet alkotmányos jogaitól megfosz­
tani. Sőt a p trlamenc bombázását is úgy 
magyarázzák, hogy a politikai klubok löve- 
téso alkalmával, a tüzérek ügyetlensége foly­
tán néhány ló vég a parlament épületébe 
tévedt.

Legújabb távirataink a követ­
kezők :

Róma, junius 25,
A Síbfani-ügynökség jelenti 

Teheránból: Még folytonosan tar­
tanak a fosztogatások. A képviselők 
8 polgári letartóztatása a rögtöni 
kivégzések még mindig napirenden 
vannak. Teherán lakosságát telelem 
szállta meg. Sokan a követségekre 
menekülnek. A pénzügyminiszter és 
négy kóp .iselő az olasz követségen 
kerestek menedéket.

London, junius 25.
A Daily Mail jelenti Teherán­

ból: A sah tegnap több méltóságot 
és a parlament néhány képviselőjét 
fogadta kihallgatáson. A sah meg­
ígérte, hogy az összes bűnösöknek, 
még íi politikai klubok tagjainak is 
meg fog kegyelmezni és a véron­
tásért a felelősséget azokra az em­
berekre hárította, kik az ő békés 
kozákjaira tüzeltek.

Konstantinápoly, junius 25.
A sahnak erélyes eljárása a 

parlamenttel szemben, amelynek 
Törökországra való visszahatásától 
itt tartanak, mértékadó török kö­
rökben észrevehető tetszést kelt.

Teheran, junius 26.
A kozákok lefegyvereztók a 

népet. A sah manifusztumát minden 
percben várják. A rend valószínűleg 
nemsokára helyre áll.

A hortobágyi vásár 
eredménye.

Nagy felhajtás, kevés kereslet.
(Saját tudósítónktól.) A mezőgazdasági 

é'°t forgatagában most valamiféle nyomott­
ig észlelhető. Ez mutatkozott a csütörtökön

megtartott régi, hires hortobágyi állatvásáron 
is, mely azonban egy cseppet sem maradt 
hü régi hírnevéhez és abból a nagy forga­
lomból, mely a régi hortobágyi vásárokat 
jellemezte, vajmi kevős maradt a mos­
tanira.

Még csak az időjárás sem kedvezett. 
Nagy szélvihar, valóságos orkán dühöngött 
a Hortobágyon. A vásár sovány eredményó 
nek azonban éppenséggel nem az volt az 
oka, hanem inkább az, hogy a takarmány- 
nemüekben az időn vajmi kevés termés vár­
ható. Ez a körülmény nemcsak, hogy vissza­
tartotta a gazdákat a vásártól, hanem még 
az árakat is lenyomta.

Rendkívül nagy volt. a felhajtás. A 
kereslet pedig hihetetlenül csekély ős az 
érdeklődést is csak az tarolta f nn, hogy 
az árak nagyot estek. A vásárra 5000 darab 
által lett Mhajtva s ezzel szemben a vétel 
nagyon csekély volt, amit mutat az is, hogy 
mindössze 800 darab uj járlatot állított ki a 
kivonult mezőrendőrkapitányság. — Átírás 
azonban volt szép számmal. 1883 átírás 
történt.

Azt már meg is állapította K. Tóth 
Mihály mezőre; időrkapitány statisztikailag is, 
hogy a mostani vásár mélyein alatta maradt 
a tavalyinak. Sajnálatosan érdekes különben, 
hogy a vásárnak délután három órakor 
már nyoma sem volt. Ez még talán sohasem 
történt meg.

DKBREÜZEN

J-tirek.
— A király nyaralása. Bécsből je­

lentik nekünk: A király ma reggel Ischlbe 
utazott, ahol a nyarat fogja töfteni.

— Széli Kálmán dr. a debreceni 
zenészeknek. A debreceni cigányzenóezek- 
nek a napokban Széli Kálmán dr., a zené­
szek egyletének orvosa, ötszáz koronás ala­
pítványt tett. Még pedig olyformán, hogy az 
ötszáz korona évi tiszteletdijáról a zenészek 
betegsegelyző egylete javára lemondott. A 
debreceni cigányzenészek tegnap gyűlést 
tartottak, amelyen köszönetüknek adtak ki­
fejezést Szói! Kálmán dr. iránt. A gyűlésnek 
másik tárgya a tagsági dijak fölemef se volt 
20 fillérről 40 fillérre. A gyűlés ezt elfogadta 
és a határozatot fölfogják a belügyminiszter­
hez terjeszteni.

— A függetlenségi körből. A
debreceni függetlenségi kör ma, 
szombaton szép ünnepségben része­
síti a kör két érdemes tisztviselőjét, 
abból az alkalomból, hogy 10 éve 
szolgálják Változatlan buzgalommal 
a kört. — Tassi Miklós titkár és' 
Szendi Imre könyvíárnok a két ju­
biláns tisztviselő, kiket a kör emlék­
tárgyakkal fog meglepni. n.z emlék­
tárgyakat a ma este a kör helyi­
ségében tartandó választmányi ülé­
sen fogják átadni. — A tagokat ez 
utón is kéri az elnökség, hogy az 
ülésen minél nagyobb számban je­
lenj eneg meg.

— Májerszky Mihály gyásza. A
debreceni helyivasut érdemes igazgatóját, 
Májerszky Mihályt nagy gyász érte. Fele­
sége tegnapelőtt meghalt. A gyászoséiról a 
következő gyászjelentést vettük : Alólirottak 
úgy a magok, mint a rokonok nevében is a 
fájdalom legigazabb érzésével tudatják a 
legjobb feleségnek és a legönzetlenebb jó 
anyának, Májerszky Mihálynó szül. Tachy 
Teróznek folyó hó 25 ón délelőtt fel 10 óra­
kor életének 47-ik, boldog házasságának 
28 ik évében történt szenvedésteljes gyászos 
elhunytál. A megboldogultunk földi marad­
ványait folyó hó 27-óí’, délután fél 5 órakor 
fogjuk a Petőfi-tér 14. szám alatti gvász­
háztól a Kossuth utcai sirkertbe a reform, 
vallás szertartása szerint örök nyugalomra 
helyezni. Debrecen, 1908 junius hó 25 ón. 
Áldás és béke lebegjen drága hamvai fölött I 
Férje: Májerszky Mihály. Gyermekei: Ma- 
jerszky Jenő, Májerszky Margit, Májerszky 
Béla, Májerszky Eila. Nagynénje: özvegy 
Rakovszky Bódognó. Sógorai: Májerszky

Béla és gvormokéi, Májerszky Barna, Ma- 
jerszky Pál. Sógornői: Májerszky Béláné, 
Májerszky Barnánó, özv. Csia Sándornó és 
gyermekei, özv. Nagy Sándornó.

— Jelenté« a aáskairtáaról.
Farkas Berti mátai biztos bejelen­
tette tegnap a tanácsnak, hogy a 
hortobágyi sáskairtásra szükséges 
munkaerőről, fuvarosokról és mun­
kásokról már gondoskodott. A ta­
nács a bejelentést tudomásul vette.

— A nőegyleti árvaház vizsgálata.
A debreceni jótékony nőegylet árvaházában 
az évzáró vizsgálatokat junius 29 ón, délelőtt 
9 órakor tartják meg a nőegyloti árvaházban. 
A vizsgálatra az érdeklődőket tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

— Debreceniek Sopronban. A vi­
déki hírlapírók szövetsége hétfőn Sopronban 
taríja közgyűlését. Debrecenből Szávay Gyula 
alelnök é i Szathmáry Zolián igazgatósági 

' tag vesznek részt a közgyűlésen.
— Jelenet a rendőrségen. Szokatlan

jelenet játszódott le tegnapelőtt a nagyváradi 
rendőrségen. Boros Ferencnó debreceni ille­
tőségű cseléda-szony fu dobolva vánszorgott 
be az ügyeletes rendőr .zobába és valamit 
panaszolni akart, de már csak annyit tudott 
elmondani, hogy nagyon rosszul van. A kö­
vetkező pillanatban rémes kacagó görcs tört 
ki rajta s eszméletlenül összerogyott. Hogy 
miért jött a rendőrségre, az még rejtély, mert 
a szerencsétlen asszony azóta eszméletlenül 
fekszik közkórházban.

— Nem eladó á Rontó. Jóy 
László honvéd huszár őrnagy aján­
latot tett a városnak, hogy a szám- 
feletti mének közül a Rontót 1000 
koronáért megveszi. A ménes ren­
dező bizottság a mén árát 1100 ko­
ronában állapította meg, de a ta­
nács tegnapi ülésén kimondta, hogy 
mig a városi fogatok ij kiegészítése 
tart, addig a szám feletti mének 
közül egyet sem ad el.

- Kabaré est az Angol kertjében.
Nagy érdeklődés mutatkozik az Angol ki­
rályné három kabaré-estélye iránt. Az első 
ma lesz. Lawendau Az ágy cimü bohózata 
kerül először színre. A pompás, kacagtató 
bohózatot még nem adták Debrecenben. Hor­
váth Kálmán, Horváthné Bárdos Mariska, 
Szóehy Magda, Tihanyi Géza, Kőváry Gyula, 
Ricza Giza pompás műsort nyújtanak. Az 
est kezdette 9 óra

— A debreceni zenede egyleti helyi­
ségében, juiius hó 4-én, szombaton d. u. 5 
órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek 
egyedüli tárgyát az alapító ajánlati jog sza­
bályozása fogja képezni.

— Én vagyok a trónörökös. Fővá­
rosi tudósitónktól: Weinberger Hermann 
napszámos tegnap este megjelent József fő­
herceg palotája előtt és mindenáron be akart 
menni. — Az útját álló őröket összeszidta, 
mert be nem engedték. — Micsoda szemte­
lenség, — mondotta — nem ismernek? Én 
vagyok Rudolf Trónörökös I

A szerencsétlen embert a rendőrség el­
helyezte a lipótmezei tébolydában,

— A hűtlen házmester. Pozsgay 
Lászlónó Piac utca 89. szám alatti lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy zárt pad­
lásáról iemeteilen tettesek 120 korona ér­
tékű szőnyeget, ruhaneműt ellopott. Á rend­
őrségen a káros feljelentést tett és Szőcs 
Lajos rendőrbiztos kinyomozta a tetteseket 
Nagy Sándor és neje személyében, akik a 
házban mint házmesterek vannak alkal- 
masva. A jeles házaspár lelkét azonban még 
más bűn is terheli, A ház lakóit, mint Kim- 
pár Lászlót és Király Pétert is meglopták. 
A rendőrség megindította ellenük az el­
járást.

— Asszonyok védekezzetek a tulnagy 
gyermekáldás és női bajok ellen, kilünő ké­
zikönyvemből. Ára 1 korona 50 fillér (bé- 
lyekben vagy utánvéttel). Megküldi Havas 
Mária asszony Budapest, Wesselényi-utca 
54. III. 35,

V
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— Alföldi K&roly tánciskolájában a 
szüniedei tanfolyam jalius hó 1 ón megkez­
dődik. Beiratkozni lehet bármely időben 
Pót rfia-utou 2. szám. Telefon 510. szám.

— A nöiparieholai kézimunka kiállí­
tás vasárnap esng van nyitva délelőtt 9-12- 
ig, délután 3—6-ig.

A legdivatosabb sétabotok 
Mentze Henrik áruházában a 
legolcsóbbak.

„Ess arcátlaiísáig1!“
Affér a Házban.

(Távirati tudósítás.) A kormány halad 
a maga u.jan ős a Ház ele terjesztett^szesz- 
adójavaslatát igyekszik a Házzal mielőbb lé- 
tárgyaltaim, hogy a többi, az ország é de- 
keire fontos dolgokat vehesse elő. Azonban 
a kormányt munkájában egyes kép /is el ők 
meggátolni akarják. Az utóbbi időben külö­
nösen Farkasházy Zsigmond „él nagyon 
a képvisolőíiázban. Folytonos felszólalásával 
pedig egyebet nőm ér el, minthogy a Ház 
és a kormány munkájának előrehaladását 
akadályozza meg

A képviseiőház tegnapi ülésón, amikor 
a szeszadójavaslatnak harminckét pontját 
már elfogadták és Farkasházy ismét beszólt, 
kellemetlenkedett, Tutsek Sándor képviselő 
nem állhatta tovább nyugodtan és közbe- 
kiábott Fartash izy beszédének. Mire Far­
kasházy dühösen igy feleli:

-- Ezt maga nem érti, maga menjen 
végrehajtani 1

— Ez komisz arcátlanság 1 — vágott
vissza magából teljesen kikelve Tutsek 
Sándor.

Az elnök Tutsek Sándort kifejezéséért 
rendreutasitotta. A kinos meidest nagy zaj 
követte.

Farkasházy nyomban produkáltattu 
Tutseket, azonban a felek segédjének sike­
rült a kinos affért békésen elintézni.

Távirat és telefon.
A képviselőbe?, üléséhez.

Budapest, junius 26. A szeszadójavas- 
lat 32. szakaszát a képviseiőház további ülé­
sén elfogadták. Azután Farkasban Zsig- 
mond szólalt fel és beszéde miatt affér ke­
letkezett közte és Tutsek Sándor körött, a 
mely a Ház ülését egés/en megzavarta. Az­
után az ülés berekesztéséig egy-kót lényeg­
telen felszólalás után a 35-ik szakaszig elfo­
gadták a javaslatot.

Vigyázz, ha jön a vonat!
Nagybecskerek, junius 26. Orsóvá mel­

lett a robogó vonatnak egy kocsi, melyben 
hatan ültek, nekiment. A kocsiban ülő két 
nő és egy férfi nyomban meghalt. A többiek 
súlyosan megsérültek.

Öngyilkos nyomdatulajdonos.
Budapest, junius 26. Heisler Jarosiaxv 

budai nyomdatulajdonos ma háromszor főbe 
lőtte magát és meghalt.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utco 2 
szám. Hungária épület, földszint 
2 ajtó,

Csarnok.

múl Ékánja.
A „üeorecseen“ eredeti regény®.

Irta: Tomié Eugén. 45
— Meneküljetek, — kiáltott Ali pasa a 

nőknek. — Nektek itt nincsen helyetek. Men­
jetek a pincébe; Mejra épp elakarta venni a 
gyermeket Járkától, gondolván nála legjobb 
helyen lesz, midőn hirtelen összerázkódott és 
elesett. Egy puskagolyó átfúrta a keblét és 
a szép ifjú pasánót egy pillanat alatt ellepte 
vére. Jajgatva futott Jurka a gyermekkel a 
'házba, inig Ali mint a villámcsapás leborult 
Mej rához.

— Mej rám, édes feleségem, életem vi­
rága, — élsz-e még? — kérdezte szörnyű 
kínjában Vidaics Ali pasa.

Mejra fölvet tte fáradt szemét és halkan, 
nehezen rebegte e pár szót:

— Gondolj a menekülésre. Mentsd meg 
a fiunkat. Husszeinnal bókülj ki. Isten 
áldjon.

Föl akarta emelni karját, talán, hogy 
utoljára ölelje meg a hitvest, kit életében 
soha meg nem ölelt. De keze lehanyatlott és 
a földre verődött.

ankcgycsülct
r-<& ;üzvé:o.y t&.r'ü

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.
Fog 1 a kozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra. 

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (ebek) számlára, pénztár­
jegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az Igazgatóság.

— Mejra, feleségem! kiáltozta Ali pasa 
keseregve, ügyet sem vetve a kapu előtt ví­
vott küzdelem zajra. Közben fölbontotta a 
haldokló keblén a ruhát. Ám hasztalan, már 
egyet sem pihegett a vérrel öntözött fehér 
női kebel. Mejra megszűnt élni, szive nem 
vert már. Elköltözött a világból, mely nem 
adott irt sebeire soha.

Ali pasa katonái elűzték a ház falaitól 
Mahmud aga embereit. Berakták a kapukat 
kővel, tuskókkal, gerendákkal, hogy jobban 
állják a támadást. Azután vezérükhöz men­
tek, ki ott térdelt halottja mellett, csókolva 
haját, arcát, jeges kezét és kesergett. Nagy 
nehezen bírták csak a tetemtől eltávolítani 
és a házba bevezetni. Hogy a szobába vitték, 
arccal a földre borult, talán hogy elrejtse a 
könnyzáport, mely marcona arcát áztatta.

Husszein bég és Mahmud aga igy tár­
sultak. Élőbben! távolról sem sejtvén, hogy 
kedvese meghalt, elrendelte, hogy másnap 
teljes erővel folytassák a támadást Ali pasa 
háza ellen. Ottan pedig éj évadján eltemették 
Mcjrát egy manfulafa alá, hol életében szí­
vesen üldögélt és hajnalban már szerelmese 
kezdette az ostromot házuk ellen. Furcsa 
érzés fogta el Husszein szivét, hogy reggel 
paripájára ült és az erős falak ellen indult.

— Vájjon lát? — gondolta. Örül-e jöt­
tömön vagy szomorkodik ? Hogy fog üdvö­
zölni, mit mond, ha elém lép, mint foglyom ? 
Könyörög-e a férjéért, hogy életet és szabad­
ságot adjak neki?

Ilyen és hasonló gondolatok foglalkoz­
tatták az ifjú kapitányt, mikor Ali pasa há­
zára támadt. Mahmud aga a bástyára vonatta 
ágyúit és tüzeltetett minden irányba. Gyalog­
sága, valamint a Husszein gyalogosai is a 
falhoz siettek, módot keresve a megmászására. 
A falak előtt heves küzdelem támadt. Az 
ágyuk dörögve rombolták le a kastély vén 
falait, a puskagolyók pedig rendre terítették 
le ólő védelmezőit. Ali hősiesen harcolt. Tár­
sai elszántan védték a bástyák sürü lőporfcl- 
leg.'ikben, de végre elestek. Az ágyúgolyók 
lerombolták Mahmud házának felső részét, 
mely a falakból kiemelkedett. Szót voltak lőve 
már a kapuk is s csupán a végső erő meg­
feszítéssel lehetett még hátráltatni az ellen­
ség betörését. Ali pasát elhagyta reménye és 
bizalma.

— Hát itt veszek cl gyermekemmel 
együtt, — gondolta. Akkor inkább megadom 
magam, hiszen védekezni már úgy sem bírok.

— Elég emberek 1 szólt azután társaihoz. 
Köszönöm a barátságot és a vitézségeteket. 
Látom, hiába vesznénk el, védekezni pedig 
nem bírunk. Tűzzük ki a fehér lobogót és 
adjuk meg magunkat.

Társai nem szívesen engedelmeskedtek, 
noha belátták, hogy nem segít rajtuk a hősi 
harc.

(Folyt, köv.)

Uj üzlet.Uj üzlet

női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru 
üzlete DEBRECEN, Kossuth utca 6. sz.
Ajánlja legújabb kivitelben a tavasz 
újdonságait: Francia és Angol női 
divatkelmében, Angol Blouse és Tennis 
szövetekben, Divat Zeffirek elismert leg­
jobb minőségben, Hímzett Schweitzi és 
mintás selyem Batisztok, Cosmanosi 
kartonok és valódi Francia Delaineket 

remek választókban.

Úri és Isi Mimiié,
Chiffonok, vásznak, fehér és színes da- 
maszt asztal terítékek minden árban. 
— Szövet és csipke függönyök, ágyte- 
ritők. — Színes és fekete Napernyők 
nagy választókban. — A hires Liliom 

vászon gyári raktára

ártézi fürdő
H Bihar-Diószegen. 0

ovacs

Biztos hatású a köszvény és csuzos bántal- 
mak különböző alakjainál; bőrbajok, vesék, 
máj, lép és méhdaganatainál és gyűl adásai­
nál ; aranyeres bántalmaknál; az idegrend­
szer számos megbetegedéseinél; törések es 
ficamok után visszamaradt tagmerevodóseknol, 
bőrbajoknál. Különösen felhívjuk a t. közön­
ség figyelmét azon szerencsés körülményre, 
hogy e vidéken állandóan fellépő malarikus 
lázak által okozott lóptultengósek a fürdő 
rövid használata után gyorsan eloszlanak, 
miért is mi mint utó kúra ischias bántalmak 
után úgyszólván nélkülözhetetlen. A iiirdő 
állandó orvosi felügyeletével a községi orvos 
ur van megbízva, ki a hozzáforduló betegeket 
a leggondosabb szakszerű kezelésben részesíti 
s a fürdő használatát illetőleg hasznos tanács­
csal látja ci. A fürdő október utoljáig nyitva-

Özv. Kovács Sándorné fürdőtulajdonos, 
akinél egy cserép- és téglagyár haszonbérbe 

vagy örökáron eladó.
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I jjluzselymek,
Tussor és Shanghai

Nyersselymek
gyönyörű szép színekben kaphatók

Bosznay J. és Ti
divatáruházában 4

Debreczen, lossuth-uica 5. szám.

SZOBRÁNCZ gyógyiüriő
Ungmegyében.

Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. Gyomor- 
o és máj betegek magyar Karlsbadja. o

Fürdőidény : május 15-től szeptember 15-ig. 
Előidény: május 15-től junius 1-ig. Utóidény 
szeptember 1-tól szeptember 15-ig 30 százalék 
árengedménynyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógy viz- 
mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor- 
és bélbajoknál s alhasi pangásoknál, makacs 
székrekedéseknél enyhén, oidóiug hat, májbajok­
nál, epehomok és epekövekre oldólag hat. Vér- 
tódulásoknál, szédülések, hiidések, gutaütési roha­
moknál vérlevonóiag, felsziyólag hat, csuzos és 
köszvényes bánta)ínaknál o kór okozta erjési 
termékekre, elrakódásokra az Ízületekben, azok 
oldására és kiküszöbölésére hat. Kövérség, sziv- 
olhájasodás ellen, cukorbetegségeknél, vesobajo- 
soknál uuy a cukor, mint a tűhéruye kiválást 
gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daga­
natokat, izületi és csontbántalmakat, csoutszút 
kedvezően oszlatja. Görvélykórot daganatok, fe­
kélyek ellen, méh és méh közötti izzadmányok, 
hashártyaizzadmányok felszívódását elősegíti, a 
legkülönféléb makacs idült bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat. — Vasúti állomás: az 
Alföldről és Pest felől jövőknek Ungvár, a fel­
vidék és illetve Kassa felől jövőknek Nagy Mi­
hály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fél 
óra alatt elérhető. A viz otthon is sikerrel hasz­
nálható. Ara : egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., 
kis láda £0 üveggel 11 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások: „Szob­
rán c gyógyfürdő igazgatóságának Szobrán ez 
gyógylürdő“ oimzonrtők. Posta és távirda-állomás 
helyben. A fürdő igazgató-orvosa : Dr. Russay
Gábor Lajos.' " A fürdő igazgatósága.

Debreczen, 1
$2i $!i Kistemp lom bezár. *2* $2$

Ruha- és blousekelme újdonságok, 
VIoIe de lalne, ruhavászon, angol 
zephyr. — Gyönyörű nöl napernyők

!!! Óriási raktára!!!

a ■=

KŐSZÉN! KŐSZÉN!

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Osépléshez, gőzökéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak,
=-------- ===== valamint mindenféle iparüzem részére ==========

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajószentpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.

Fätäi brikßtt sőzePkeszántás porosz szsnot.
nál pótolja a \

Jutányos árak. Pontos kiszolgáló s.

S«6“s'-v,-S,iásju

„WfONfiBUZI

5W1Í1YVIZ

Kellemes, kissé savanykás Izü, vasmentesitett szénsavdus.

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.
Ivógyógymódra használva, vese- e's hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Balaton für ed t
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírda és telefon helyben. Elsői acgu iiirúöintézet. Fiirdcidéuy május 31-tól szept. végéig
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrá­
sok- iuhsavó-, lei- és szőlőkura. — Szénsavas meleg pezsgőlurdők Schwartz rendszere szerint. 
Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegiurdők es uszodák. 
_ Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szivbánlalxnak, vérszegénység, gorvely, gumókor, 
csúz köszvény légző-szervek hurutos bánialmai, rekedtség, vórköpés, gyomor- es belhurut, 
máj- és lép-vórbősóg, női bajok és idcgbántalmakban. — Hegyek által védett gyönyörű lek- 
vós díszes és célszerű berendezésű gyógyterem, sétacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, 
fenyvesliget, térzene, naponként szinielőadások, hetenként láncmulatsag elvezetés kirándu­
lások, sótacsolnakázás. Elegáns lakások, csinos nyara ók. A szobák ara bO fillértől 10 koronáig. 
Junius 16-ig és augusztus 21-től a szezon végéig a lakások 30 /„-kai olcsóbbak. Napi ellátás 
személyenként 4 koronától. Vasúti állomások: Siófok és Veszprém (Jutás) Stolokrol gőz­
hajón 1 óra. Veszprémtől bérkocsin 1\ óra. Vasúti szezónjegyek 33 '/„"/„-os kedvezménnyel, 
menettérti jegyek 3 napi érvényességgel feláron kaphatók. A furdőintézet rendelő főorvosa: 
dr HuravJ István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendelesek előleg beküldése mellett, Lingl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatorifüreden. — A Balatoniüredi ásványvíznek, 
melv mint étrendi viz is igen kedvelt, főraktárosa: Edcskuty L., udvari ásvány-vízszállító 
Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a fürdolgazgatdság.

■ ■ 
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tail plltltii lajllaita — hatomul: Arany Jaim-ntcza 2.
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Dija: io Sídig 40 fillér, minden tovÁbbi s?:ó 4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fillér.
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Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk,
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ba a szükséges levélbélyeg beküldetik.

V;.r:

Levelezés.
„Komoly szőke“ jeligére levél van a fő­

postán.
Multnapokban a fasorból szép hölgyet 

hazakisértem; tudasson, hol találkozhatunk 
„hü sziv'-re Debrccz n kiadóhivatalába.

Jobb zsánerű fiatal iparos, kinek üzlete 
van a főtérhez közel, ösnieretség hiányában 
ez utón óhajt megösmerkedni tisztességes 
leánynyal vagy fiatal özvegygyei, kinek pár 
ezer frt hozománya van, árva leány előnyben 
részesül. Csakis komoly levelek vétetnek 
figyelembe. Levelet a kiadóba kérek „Komoly 
iparos cimen.

Egy olyan özvegy asszonykát kere­
sek, ki egy csinos, fiatal ember diserót 
barátságát óhajtja. Leveleket kérek „Páris 
éjjele“ jeligére a kiadóba.

Modem hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess úri ember 
diserét barátságát Írjanak „Ilajnalhasadás“ 
jeligére a kiadóba.

Özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségét keresem „Hü lovag“ leveleket e lap 
kiadóhivatalába.

KI unatkozik?
bizalommal „Barna 
kiadóhivatalába.

Hölgyeim forduljanak 
legény“ cimen e lap

Ajánlat.
Postakertben a libavásárral szemben el­

adó építkezéshez használható száraz vályog. 
Értekezni lehet Egyháztór 2.

Hegedű órákat adok koronájával cim a
kiadó bíL______________________________

Vizsgázott gépész azonnali belépésre ál­
landó alkalmazást nyerhet. Trágyagyár Sí s- 
utca 3. sz,___________________________

Kereskedelmi tanfolyamot végzett szép 
irásu fiatal ember ügynöki vagy hasonló iro­
dába ajánlkozik. Cím a kiadóban.

Eladó kétszer lefejtett sestakerti faj bor 
Egymalom-utca 4. szám.

Eladó ház Csapó-utcán nagy telekkel. 
Értekezhetni felőle dr. Márton Kálmán ügy­
védi irodájában Piac-utca 42.

Hatvan-utcai kert II. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba.

Koffer-gyáramat áthelyeztem Hatvan-u. 
5. alá (Bignió ház, nagytemplom mellett). Kézi 
és láda kofferek egyenként is kaphatók. Ja­
vítások elfogadtatnak. Markbreit bőröndös.

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
keres társat nehány száz forinttal jó üzlethez. 
Levelek „Társ“ jeligére főpostarestante 
kéretnek.

Eladó SZÖ1Ö. A nagy Bocskay-kertben 2 
parcella remek fekvésű jó termő szőlőföld 
kedvező fizetési feltételekkel eh.dó. Értekez­
hetni Nap-utca 15.

Könyvelést vállal mérlegképes könyvelő 
az esti órakra. Cim a kiadóban.

, Világos pince kiadó a Darabos-utca 5. 
sz. Értekezhetni ugyanott az emeleten.

Minden asszony vigyázzon 1 Túlsók gyer­
mekáldás ellen megtanít védekezni kitűnő 
kézi könyvünk. Ára 1 kor. 50 fillér (bélye­
gekben is.) Megküldi „Minerva" laboratórium 
Budapest, Wesselényi-utca 54. 111/35.

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mes- 
utánzat ár 8 frt és 15 frt, cim a kiadóban.

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember“ 
jeligére.___  _________________ ____

Balatonhoz, vasúthoz közel, parkírozott 
udvarban, szép kilátással két bútorozott szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Még egy külön 
bútorozott szoba keresztény családok részére. 
Bővebbet Puky akadémiai tanárnál Keszt­
helyen.

Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán 
eladó. Vételár fele olcsó törlesztóses kölcsön, 
másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot. 
Cim kiadóban.

Angorra macska, igen szép, fajtiszta 
(nőstény) jutányosán eladó. Hock, Arany Já- 
nos-u. 8.

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást 
keres, szives megkeresést levél által kór a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére.

r&
m »1, Villany viláptisl,

telefonok, villamos csen­
gők b rendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szo­
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első Llektrotecbnikaigyár 
és villamos szerelési vál­
lalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Kereslet.
Blúz és pongyola varrónők és tanuló 

azonnal felvétetik Wemmann Dezső és Társa. 
Kistemplom Bazár.

Örökbe vennék 4—5 éves fiú vagy leány 
gyermeket. Szilágyi Gábor, Pallag, Hidvóger- 
tanya.

Fémesztergályos tanulónak tisztességes 
fiú felvóietik Füvessy Lajosnál, Simonti'y-u. 
15. szám a.

Egy ncveiuuőt keresek, leveleket kérek 
„Kaland“ jeligére a kiadóba.

Egy fiatal fűszeres segéd felvétetik Ro­
senfeld Mór Salétrom-utca 12.

Lakás kerestetik augusztus 1-re 3 szo­
bás, a főutcától nem messze. Ajánlatok e lap 
kiadóhivataláb i kéretnek.

1908"junius 27.

Tanulónak egy ügyes fin 
Komlóssy Lajos füszerüzletóbon.

fölvétetik

hirdetési iroda
BUDAPEST, IV., „Rőser 
Bazár“-!)«» (Károly-körut 22.)
helyeztetett át.
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Villms-világitási és erőátviteli
berendeléseik,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. 1
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények das választéka.

Telefon szám: 568. 1063

fehérnemüek, valamint siffonok és paplanlepedö- 
vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
étkezd- és azsur kávésteritékek, damaszt- és frottír 

törölközők, törló-kendök es nankingok, valamint kész női 
fehérnemüek és paplanok a -- ' =

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSU ÁRUK
ndi rukákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zeflrek, szeri vásznak

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pongés selyemben

ÉSZFEHÉRNBMÜHK
vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és alsó szoknyák, sima és himzett kész 

ágyhuzatok, selyem, lüstor és cloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matráook —

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábra valók*
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők

Szabó Lajos Fiai
divat-, vászon és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapittatott 1842. évben.

Nyomatott Debreomm *». kir. i&tw tcu\myomÜ*-<í6im *
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